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Анотація. Для забезпечення раціонального вико-

ристання наявних ресурсів і впровадження інновацій-

них ресурсозберігаючих технологій в господарствах 

галузі молочного тваринництва розроблено організа-

ційно-економічний механізм, що забезпечує створення 

необхідних умов для їх застосування. Розроблено уза-

гальнену характеристику підприємств по чинниках по-

тенційної можливості застосування ресурсозберігаю-

чих технологій. Забезпечення досягнення певного по-

рогу ефективності і її подальше підвищення за допомо-

гою правильної реалізації організаційно-економічного 

механізму використання інноваційних технологій в 

тваринництві вимагає комплексного розвитку системи 

умов і чинників сільськогосподарського виробництва, 

які за своєю природою дуже різноманітні і численні, 

взаємозв'язані і взаємообумовлені, змінюються в часі, 

впливають на явища і процеси і самі піддаються дії в 

результаті соціально-економічного розвитку і науково-

технічного прогресу. Було визначено умови застосу-

вання сучасних технологій в тваринництві на рівні 

сільськогосподарського підприємства, вивчення яких 

дозволяє правильно оцінити результати роботи, ви-

явити і використовувати резерви зростання, економіч-

ного потенціалу підприємства, підвищення ефективно-

сті сільськогосподарського виробництва.  

Ключові слова: сільськогосподарське виробниц-

тво, молочне тваринництво, підвищення ефективності, 

ресурсозберігаючі технології, умови застосування. 

 

 

Постановка проблеми 

 

Україна має значний природний потенціал, за-

вдяки чому здатна не лише забезпечити власні потреби 

в основних продуктах харчування рослинного і тва-

ринного походження, але і стати експортером високо-

якісної, конкурентоспроможної, біологічно чистої про-

дукції. Проте, упродовж останніх років в Україні від-

бувся катастрофічний занепад тваринництва [1, 2]. 

Одним з пріоритетних напрямів цільової держав-

ної програми з розвитку молочного скотарства висту-

пає модернізація і технічне переозброєння виробниц-

тва, впровадження інтенсивних технологій утримання 

і доїння корів. Аграрний сектор - один з найбільших 

споживачів енергії в Україні. Тому, з точки зору стра-

тегії раціонального використання енергетичних ресур-

сів і підвищення енергоефективності аграрного сек-

тора України, зокрема тваринництва, необхідно здійс-

нити економічне обґрунтування стратегії енергозбере-

ження, вивести на український аграрний ринок сучасні 

інноваційні системи будівництва, технологій і матері-

алів; визначити напрями можливого використання не-

традиційних поновлюваних джерел енергії в тваринни-

цькій галузі [1-3].  

Головною причиною високої енергоємності про-

цесів є низький технологічний і технічний рівень тва-

ринницької галузі, використання малоефективних ене-

рговитратних технологій. Масштаби використання до-

сягнень науково-технічного прогресу в Україні значно 

відстають від використання аналогічних технологій в 

розвинених країнах світу. Тому стоїть завдання по-

шуку нових технологічних підходів, які дозволяють 

понизити витрату електроенергії, палива і інших мате-

ріальних ресурсів на виробництво тваринницької про-

дукції [4-6]. 

Розглядаючи витрати енергії тільки у тваринниць-

кій галузі сільськогосподарського виробництва, можна 

відмітити основну закономірність: на одиницю проду-

кції витрати збільшуються. Враховуючи, що процеси 

виробництва продукції тваринництва переважно здійс-

нюються в стаціонарних умовах, створюються сприят-

ливі можливості для використання електроенергії. При 

цьому в структурі енергетичних ресурсів, які викорис-

товуються в тваринництві, значно зростає роль нетра-

диційних (альтернативних) джерел поновлюваної ене-

ргії - водної, вітрової, сонячної, енергії біогазу [6, 7]. 

 

 

Аналіз останніх досліджень 

 

Світовий і вітчизняний досвід розвитку молоч-

ного скотарства показує, що в основі застосування ре-

сурсозберігаючих технологій лежить науковий і систе-

мний підходи, які припускають облік чинників і умов, 

що впливають на процес виробництва, їх взаємозв'яз-

ків. Відмітимо, що разом з усіма інноваційний техно-

логічний процес є найважливішим складовим елемен-

том, навколо якого будуються усі організаційно-еконо-
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мічні взаємини на підприємстві [1-4]. У роботах Жов-

тянського В,  Куліка М.  Стогнія Б. розглянуті загальні 

принципи енергозбереження і механізми реалізації по-

літики енергозбереження. Грачева Л. і Маляренко В. 

займалися питаннями підвищення ефективності вико-

ристання нетрадиційних джерел енергії в тваринниць-

кому комплексі країни. Корчемний В., Федорей В. і 

Щербань М. приділяли увагу питанням енергозбере-

ження в агропромисловому комплексі. Маляренко В. і 

Гальчак В. розглядали альтернативні джерела енергії і 

основи теплофізики будівель. Проте, на даний момент, 

залишається ще багато питань, що вимагають рішення 

[12, 14]. 

 

 

Мета досліджень 

 

Метою даної роботи є розробка організаційно-

економічного механізму, що забезпечує створення не-

обхідних умов для забезпечення раціонального вико-

ристання наявних ресурсів і впровадження інновацій-

них ресурсозберігаючих технологій в господарствах 

галузі молочного тваринництва. Розробити узагаль-

нену характеристику підприємств по чинниках потен-

ційної можливості застосування ресурсозберігаючих 

технологій. Визначити умови застосування сучасних 

технологій в тваринництві на рівні сільськогосподар-

ського підприємства, вивчення яких дозволяє прави-

льно оцінити результати роботи, виявити і використо-

вувати резерви зростання, економічного потенціалу 

підприємства, підвищення ефективності сільськогос-

подарського виробництва. 

 

 

Результати досліджень 

 

Нині реформування підгалузі молочного скотарс-

тва припускає перехід від традиційних способів утри-

мання худоби до сучасних ресурсозберігаючих, в осно-

вному безприв’язним способам. Враховуючи відмінно-

сті техніко-технологічного рівня підприємств молоч-

ного скотарства, застосування інновацій в галузі мо-

жна розділити на два типи: 

 інтенсивні ресурсозберігаючі технології;  

 спрощені ресурсозберігаючі технології. 

Перші в основному призначені для підприємств 

високого рівня і ґрунтуються на безприв’язно-боксо-

вому способі утримання корів із застосуванням висо-

котехнологічного автоматизованого устаткування з 

програмним управлінням. Тваринницькі споруди для 

цієї технології будуються або за новим проектом, або 

на основі реконструкції і модернізації наявних молоч-

них ферм. Другі ж найбільш пристосовані для підпри-

ємств середнього рівня і ґрунтуються на безприв’яз-

ному утриманні корів із застосуванням середньо - і ни-

зько-технологічного устаткування без автоматизації і 

комп'ютеризації. Як правило, в цьому випадку усі тру-

домісткі процеси на фермі механізовані. Худоба міс-

титься в модернізованих під цю технологію спорудах. 

Потенційна можливість застосування нових тех-

нологій в господарстві залежить від безлічі чинників: 

розміру підприємства, прибутковості, спеціалізації, 

віддаленості від великих міст, періоду функціонування 

та ін. Наприклад, великі господарства, що входять в рі-

зні інтегровані формування, мають позитивний потен-

ціал до застосування ресурсозберігаючих технологій 

інтенсивного типу, оскільки мають в порівнянні з дрі-

бними підприємствами значний об'єм вільних фінансо-

вих ресурсів або їм легше притягнути інвестиції на ос-

нові економічно обґрунтованих бізнес-проектів. Гос-

подарства, розташовані поряд з великим містом, мають 

можливість легко і на вигідних умовах реалізувати 

свою продукцію за рахунок зниження транспортних 

витрат і оперативного управління. Господарства, ство-

рені або реорганізовані в сучасних умовах, особливо у 

рамках реалізації різних державних програм, також ма-

ють потенціал до інтенсивного типу ресурсозберігаю-

чих технологій за рахунок фінансового забезпечення і 

підтримки інноваційних проектів з боку держави [10-

18]. 

В той же час слід зазначити, що невеликі підпри-

ємства не прагнуть до реалізації інтенсивних техноло-

гій, оскільки можуть мати труднощі із збутом готової 

продукції, технічним забезпеченням вживаної техно-

логії, а також ряд інших проблем. Для них найбільш 

прийнятним сьогодні являється спрощений тип ресур-

созберігаючих технологій. Крім того, господарства, де 

основна спеціалізація не відноситься до молочного на-

пряму, або що мають недостатній технічний потенціал 

цієї галузі, можуть взагалі не приділяти уваги агроіно-

ваціям, а застосовувати традиційний тип прив'язного 

утримання з доїнням в молокопровід. Висока прибут-

ковість від реалізації продукції інших галузей здебіль-

шого перекриває усі витрати навіть при збитковому 

молочному скотарстві. 

Отже, потенціал і, як наслідок, тенденції до засто-

сування тих або інших інновацій залежать від безлічі 

взаємопов'язаних між собою чинників і умов. Негати-

вні прояви деяких чинників компенсуються певними 

позитивними моментами або вимагають застосування 

організаційно-економічних важелів, що має на увазі 

побудову механізму ефективного застосування того 

або іншого типу ресурсозберігаючих технологій на ос-

нові чіткого уявлення про можливості конкретного 

сільськогосподарського підприємства. 

В таблиці 1 наведено узагальнену характеристику 

підприємств по чинниках потенційної можливості за-

стосування ресурсозберігаючих технологій [1, 5]. 

Світовий і вітчизняний досвід розвитку молоч-

ного скотарства показує, що в основі застосування ре-

сурсозберігаючих технологій лежить науковий і систе-

мний підходи, які припускають облік чинників і умов, 

що впливають на процес виробництва, їх взаємозв'яз-

ків. Відмітимо, що разом з усіма інноваційний техно-

логічний процес є найважливішим складовим елемен-

том, навколо якого будуються усі організаційно-еконо-

мічні взаємини на підприємстві. 

Для забезпечення раціонального використання на-

явних ресурсів і впровадження інноваційних ресурсо-

зберігаючих технологій в господарствах галузі молоч-

ного тваринництва необхідно розробити організа-

ційно-економічний механізм, що забезпечує створення 

необхідних умов для їх застосування. У наукових дже-

релах, присвячених розробці організаційно-економіч-

ного механізму, є різні визначення, які зрештою зво-
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дяться до головного, - це система стосунків, що вини-

кає в процесі виробничої діяльності і, що представляє 

сукупність організаційних і економічних методів, ре-

гульованих правовими нормами, забезпечує створення 

необхідних умов реалізації інноваційних технологій в 

тваринництві [2, 8]. Умови застосування сучасних тех-

нологій в тваринництві на рівні сільськогосподар-

ського підприємства приведені на рис. 1-3. 

 

Таблиця 1. Узагальнена характеристика підприємств по чинниках потенційної можливості застосування ре-

сурсозберігаючих технологій. 

Table 1. Generalized description of the companies in the factors of potential for the application of resource-saving 

technologies. 

Позитивний прояв Негативний прояв 

Приміське господарство 

Низька собівартість доставки до споживача, опера-

тивність реалізації, можливість рішення соціаль-

них проблем працівників 

Конкуренція з міськими ринками праці, дефіцит кадрів, 

низька мотивація праці, дороге житло 

Віддалене господарство 

Відсутність конкуруючих ринків праці, можливо-

сті в підборі персоналу 

Складнощі з реалізацією, висока собівартість доставки до 

споживача 

Велике господарство 

Придбання техніки і устаткування за рахунок вла-

сних фінансів, можливості модернізації і будівни-

цтва ферм, висока окупність вкладених коштів та 

інвестиційна привабливість 

Складність організаційно-економічної системи виробни-

цтва і управління 

Дрібне господарство 

Проста організаційно-економічна система внутрі-

шньогосподарських стосунків 

Проблеми придбання сучасної техніки і устаткування 

Нове виробництво, створене інвестором або по держпрограмі 

 

Обґрунтовані бізнес-плани з 100% фінансуванням, 

тільки сучасне устаткування 

Необхідність адаптації внутрішньогосподарського орга-

нізаційно-економічного механізму до параметрів нової 

технології і техніки, невідпрацьованість нормативної 

бази 

Господарства, що мають інші високодохідні напрями 

Можливість окупати збитки при дестабілізації зо-

внішніх чинників 

Низький інтерес до молочного скотарства 

 

Застосування нових технологій на основі відпові-

дного організаційно-економічного забезпечення усіх 

технологічних процесів припускає отримання певного 

ефекту, який може бути виражений не лише в підви-

щенні матеріального стану підприємства, але і в поліп-

шенні соціальних умов, організації праці, екологічної 

ситуації і т. д. 

Досягнення певного порогу ефективності і її пода-

льше підвищення за допомогою правильної реалізації 

організаційно-економічного механізму використання 

інноваційних технологій в тваринництві - складний, 

багатогранний процес. Його забезпечення вимагає 

комплексного розвитку системи умов і чинників сіль-

ськогосподарського виробництва, які за своєю приро-

дою дуже різноманітні і численні, взаємозв'язані і вза-

ємообумовлені, міняються в часі, впливають на явища 

і процеси і самі піддаються дії в результаті соціально-

економічного розвитку і науково-технічного прогресу. 

В залежності від передбачуваних результатів гос-

подарської діяльності вони можуть носити як позитив-

ний, так і негативний характер. Їх вивчення дозволяє 

правильно оцінити результати роботи, виявити і вико-

ристовувати резерви зростання, економічного потенці-

алу підприємства, підвищення ефективності сільсько-

господарського виробництва. Умови і чинники, що по-

зитивно впливають на результати господарської діяль-

ності, дозволяють повніше виявити резерви збіль-

шення економічного потенціалу, поліпшення його ви-

користання, стабільного економічного розвитку. Ана-

ліз чинників, що негативно вплинули, попереджає їх 

виникнення, сприяє усуненню недоліків в роботі [4, 7]. 

За характером дії на виробничий процес умови і 

чинники поділяються на об'єктивні і суб'єктивні. До 

перших відносяться зміни ринкових цін на сировину, 

матеріали, паливо, продукцію, тарифів і ставок за пос-

луги і тому подібне. До суб'єктивних можна віднести 

ефективність використання матеріальних і трудових 

ресурсів, матеріально-технічної бази, рівень економіч-

ної роботи на підприємстві та ін. Крім того, деякі чин-

ники можна розділити на внутрішні, діючі у рамках 

структури підприємства, і зовнішні, багато в чому ви-

значувані державною політикою і стратегічними на-

прямами розвитку країни. 

Залежно від того або іншого набору негативних і 

позитивних чинників в господарствах, про що говори-

лося вище, з метою досягнення найвищої ефективності 

галузі молочного тваринництва представляються на-
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ступні напрями вдосконалення організаційно-економі-

чного механізму застосування сучасних технологій 

[10, 13]. 

 Науковий супровід ресурсозберігаючих техно-

логій, що впроваджуються.  

 Вдосконалення нормативної бази і розцінок, 

адаптація їх до нових параметрів технології.  

 Збільшення збуту за рахунок пошуку нових 

ринків або власної переробки молочної сировини.  

 Зниження терміну окупності нової техніки і 

сучасного високопродуктивного устаткування шляхом 

підвищення ефективності виробництва молока.  

 Рішення соціальних і кадрових проблем в 

усьому їх різноманітті.  

 Вибір варіантів впровадження нових техноло-

гій на основі реконструкції і модернізації існуючих 

тваринницьких приміщень. 

 

 
Рис. 1. Умови застосування сучасних технологій в тваринництві на рівні сільськогосподарського підприєм-

ства. 

Fig. 1. Conditions of application of modern technologies in animal husbandry at the level of agricultural enterprise. 
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Рис. 2. Умови застосування сучасних технологій в тваринництві на рівні  сільськогосподарського підприєм-

ства. 

Fig. 2. Conditions of application of modern technologies in animal husbandry at the level of agricultural enterprise. 

 

Кожна умова може складатися з ряду елементів, 

які, у свою чергу, можуть виступати як самостійні чин-

ники більшою або меншою мірою дії на результати го-

сподарської, інвестиційної і фінансової діяльності. 

Взаємодія біолого-зоотехнічних, техніко-технологіч-

них, організаційних і економічних, соціально-психоло-

гічних умов нами розглядається як неодмінна умова 

розвитку виробництва. 

Сьогодні створюються в рамках різних державних 

програм розвитку АПК тваринницькі комплекси і фе-

рми, в тому числі і з безприв'язним утриманням, осна-

щені комп'ютеризованим технологічним обладнанням, 

що наповнюються тваринами з високим генетичним 

потенціалом, часто не дають очікуваних результатів. 

Виникає правомірне питання - чому? Як показує прак-

тика, найчастіше відповідь криється у відсутності у 

широкого кола працівників молочного скотарства тве-

рдих знань по організації впровадження сучасних тех-

нологій виробництва молока. В результаті складається 

суб'єктивна думка, що пропоновані варіанти реалізації 

ресурсозберігаючих технологій не такі вже й ефекти-

вні. Однак, при найближчому розгляді, інноваційні 

способи і методи утримання худоби не призводять до 

підвищення продуктивності дійного стада, якщо, на-

приклад, при годуванні не враховується фізіологічний 

стан тварин, а якість молока не підвищується, якщо не 
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дотримуються елементарних правил і гігієна доїння; 

приготування кормів і кормосумішей нічого не дає, 

якщо не виконується розпорядок дня на комплексі або 

фермі і т. д. Крім того, слабка організація взаємодії всіх 

складових технологічного процесу призводить до руй-

нування ідеї швидкого прориву в підвищенні продук-

тивності і зростання економічної ефективності. 

 

 
Рис. 3. Умови застосування сучасних технологій в тваринництві на рівні сільськогосподарського підприєм-

ства. 

Fig. 3. Conditions of application of modern technologies in animal husbandry at the level of agricultural enterprise. 

 

Запропонована модель організаційно-економіч-

ного механізму застосування ресурсозберігаючих тех-

нологій і ефективного його функціонування, що дозво-

ляє виявити і уточнити ряд факторів, що діють в про-

цесі застосування цих технологій (рис. 4). 

Отже, в молочному скотарстві очікуваний позити-

вний результат можливий тільки при комплексному 

впровадженні всіх елементів технології, кормовироб-

ництва і годівлі, а також оптимальної організації тру-

дового процесу. Аналіз передових господарств, що ак-

тивно впроваджують і використовують сучасні ресур-

созберігаючі технології, свідчить про те, що постійний 

контроль за функціонуванням всіх її елементів дозво-

ляє уникати збоїв у виробництві молока і зниження 

його якості. 

Так, застосування інноваційного обладнання фі-

рми «Lely» для утримання худоби та доїння дає мож-

ливість здійснювати індивідуальний контроль за всім 

поголів'ям, включаючи аналіз і коригування норм годі-

влі, умов утримання і призводить до зниження захво-

рюваності корів. Поряд з цим раціональна організація 

процесів заготівлі, зберігання і при-виготування кор-

мів дозволяє знизити питомі матеріальні витрати на ви-

конання відповідних технологічних процесів, значно 

зменшити втрати грубих і соковитих кормів при одно-

часному поліпшенні їх якості.  

В кінцевому підсумку застосовувані техніко-тех-

нологічні рішення забезпечують зростання продуктив-

ності дійного стада й підвищення сортності молока. 

Так, впровадження передових технологій дозволяє 

отримувати і реалізовувати 95% молочної сировини 

класом «екстра», що відбивається на валовий виручці і 

ефективності роботи комплексу. 
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Чинники  
ефективного  
застосування  
нових 
технологій 

Управлінська діяльність 

(важелі організаційно-

економічного механізму) 

Умови  
ефективного 
застосування 
нових 
технологій 

Забезпеченість 

стада кормою 

і іншими  

оборотними 

коштами 

Раціональна структура 
посівних площ, 
зелений конвеєр, 
організація постачань 
БАВ, БМВД і інших 
оборотних коштів 

Збалансованість 
раціонів по поживних 
речовинах і 
мікроелементах, 
безперебійне 
постачання 
оборотними коштами 

 

Епізоотична 

обстановка 

Організація ветеринарних 
служб, постачань 
препаратів, системи 
ветеринарних заходів і 
контролю 

Благополуччя по 
санітарно-
ветеринарних  
вимогах 

Здатність до 
збуту 
вироблюваної  
продукції 

 

Ефективна організація 
збутових і 
маркетингових служб, 
переробних цехів 

Своєчасна 
прибуткова 
реалізація  
вироблюваної  
продукції 

Ризико-

захищеність 

Організація контролю і виявлення 
ризикових ситуацій, взаємини із 
страховиком 

Страхування 
ризиків 



МОДЕЛЬ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ ЗАСТОСУВАННЯ …                  103 

скотарстві за допомогою правильної реалізації органі-

заційно-економічного механізму використання іннова-

ційних технологій в тваринництві потребує комплекс-

ного розвитку системи умов і чинників сільськогоспо-

дарського виробництва, які за своєю природою дуже 

різноманітні і численні, взаємозв'язані і взаємообумов-

лені, змінюються в часі, впливають на явища і процеси 

і самі піддаються впливу в результаті соціально-еконо-

мічного розвитку і науково-технічного прогресу. Ви-

значено умови застосування сучасних технологій в 

тваринництві на рівні сільськогосподарського 

підприємства. 

 

 
Рис. 4. Модель організаційно-економічного механізму застосування ресурсозберігаючих технологій і ефек-

тивного його функціонування. 

Fig. 4. Model of organizational and economic mechanism of application of resource-saving technologies and its 

effective functioning. 
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МОДЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕ-

СКОГО МЕХАНИЗМА ПРИМЕНЕНИЯ  РЕСУРСОС-

БЕРЕЖЕНИЯ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ 

Н. И. Болтянская 

Аннотация. Дальнейшая интенсификация 

сельскохозяйственного производства должна происхо-

дить не за счет экстенсивных и интенсивных ресурсо-

емких методов производства, а путем эффективного 

использования и сохранения имеющихся производст-

венных ресурсов.  Поэтому, стратегическим направле-

нием эффективного отечественного животноводства 

является ресурсосбережение, которое должно стать ос-

новой стратегии и тактики хозяйственной деятельно-

сти современного аграрного предприятия и политикой 

государства.  Это позволит удовлетворить растущие 

потребности потребления и использования продукции 

животноводства, осуществить техническое и техноло-

гическое переоснащение отрасли, сохранить имею-

щийся природный потенциал Украины и возродить ее 

экономику.  В сочетании с другими инновациями 

сельского хозяйства ресурсосберегающее животновод-

ство является основой развития устойчивого высо-

коэффективного аграрного производства.  Разработан 

обобщенную характеристику предприятий по факто-

рам потенциальной возможности применения ресурсо-

сберегающих технологий, определены условия приме-

нения современных технологий в животноводстве на 

уровне сельскохозяйственного предприятия, изучение 

которых позволяет правильно оценить результаты ра-

боты, выявить и использовать резервы роста, экономи-

ческого потенциала предприятия, повышение эффек-

тивности сельскохозяйственного производства и пред-

ложена модель организационно  экономического меха-

низма применения ресурсосберегающих технологий и 

эффективного его функционирования. 

Ключевые слова: животноводство, ресурсосбе-

режения, технология, организационно-экономический 

механизм, модель. 

 

 

MODEL OF ORGANIZATIONAL-ECONOMIC APPLI-

CATION MECHANISM RESOURCE SAVINGS IN 

ANIMAL BREEDING 

N. I. Boltyanska 

Abstract. Further intensification of agricultural pro-

duction should not occur due to extensive and intensive re-

source-intensive methods of production, but through the 

efficient use and preservation of existing production re-

sources. Therefore, the strategic direction of effective do-

mestic livestock breeding is resource conservation, which 

should become the basis of the strategy and tactics of the 

economic activity of a modern agricultural enterprise and 

state policy. This will satisfy the growing needs of con-

sumption and use of livestock products, implement tech-

nical and technological re-equipment of the industry, main-

tain the existing natural potential of Ukraine and revive its 

economy.  In combination with other agricultural innova-

tions, resource-saving livestock breeding is the basis for 

the development of sustainable highly efficient agricultural 

production. A generalized characteristic of enterprises was 

developed according to the potential use of resource-saving 

technologies, the conditions for the application of modern 

technologies in animal husbandry at the level of an agricul-

tural enterprise were determined, the study of which allows 

one to correctly evaluate the results of work, identify and 

use the reserves of growth, the economic potential of the 

enterprise, increase the efficiency of agricultural produc-

tion and offer a model of organizational  economic mecha-

nism of resource use  saving technologies and its effective 

functioning. 

Key words: animal husbandry, resource conserva-

tion, technology, organizational and economic mechanism, 

model. 
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